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Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister! 
 
Die Landeshauptstadt Magdeburg bemüht sich seit einiger Zeit um die Wiederaufnahme von 
Kontakten zu Städten in Polen. 
 
Ich bitte um die schriftliche Beantwortung nachstehender Fragen: 
 
1. Wie gedenkt der Oberbürgermeister die Beziehungen der Stadt Magdeburg zu Polen in 

der Zukunft weiter zu intensivieren und strategisch auszubauen? 
a) Welche Maßnahmen gedenkt der Oberbürgermeister hier insbesondere in  

den Bereichen Wirtschaftsbeziehungen, kulturell-historische Beziehungen  
und  Schüleraustausche zwischen polnischen und Magdeburger Schulen zu  

      initiieren? 
 

2. Auf welche Art und Weise kann zur Intensivierung der Beziehungen zwischen      
      Magdeburg und Polen das Magdeburger Stadtrecht genutzt werden? 
 
3. Welche kommunalen Gliederungen und Unternehmen Magdeburgs haben bisher Bezie-

hungen zu kommunalen und überregionalen Gliederungen und Unternehmen Polens ge-
knüpft? Seit wann bestehen die Kontakte jeweils und welche konkreten Ergebnisse sind 
aus diesen Kontakten jeweils erwachsen? 
a) Welche deutsch-polnische Verbindungen und Netzwerke von Institutionen,  

Schulen, Vereinen sind derzeit aktiv und für den Ausbau der Beziehungen  nach Po-
len einsetzbar 

 
4.   Sieht der Oberbürgermeister perspektivisch die Möglichkeit, die ständig stei-gende An-

zahl von Kulturtouristen aus Polen in zukünftigen tourismuspolitischen Konzepten der 
Stadt Magdeburg zu berücksichtigen? Erachtet es die Landeshauptstadt als sinnvoll, Pub-
likationen auch in polnischer Sprache bereitzustellen? 
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5.  Wie gedenkt der Oberbürgermeister, die Ansiedlung der Kammerunion Elbe- Oder bei 
der IHK Magdeburg wirtschaftspolitisch zu nutzen? 

 
6. Wie schätzt der Oberbürgermeister grundsätzlich die Möglichkeiten und Potentiale, die 

sich aus der Knüpfung engerer Kontakte zu Polen auf den unterschiedlichen gesell-
schaftspolitischen Ebenen ergeben können ein? 

 
 
 
 
Carsten Klein 
Stadtrat 


